
 
 

 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca aduce un profund omagiu celui 

care a fost rectorul instituției, Prof. univ. dr. ing. Aurel Vlaicu  

 

Comunitatea academică a Universității Tehnice din Cluj-Napoca (UTCN) este profund 

îndurerată de trecerea la cele veșnice a celui care a fost rector al instituției în perioada 

2012–2016, prof. univ. dr. ing. Aurel Vlaicu, personalitate marcantă a învățământului 

superior tehnic românesc. 



 
 

 

Întreaga sa carieră a reprezentat un model de profesionalism, rigoare și integritate 

morală, fiind legată indisolubil de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, în cadrul căreia 

a parcurs toate treptele ierarhiei academice. 

Viziunea și autoritatea sa managerială au contribuit decisiv la consolidarea prestigiului 

academic al universității, atât în plan național, cât și internațional. În perioada 

mandatului său, precum și în anii anteriori, când a ocupat funcția de prorector 

responsabil cu Cercetarea Științifică și Relațiile Internaționale, instituția și -a întărit 

poziția în spațiul universitar românesc și european. Sub conducerea sa, corpul profesoral 

al UTCN a depășit o mie de cadre didactice, deservind peste 20.000 de studenți. 

Prof. univ. dr. ing. Aurel Vlaicu s-a născut în anul 1950, la Cluj. A absolvit Institutul 

Politehnic din București, Facultatea de Electronică și Telecomunicații, promoția 1974. 

Între 1974 și 1981 a activat ca inginer la Întreprinderea de Aparate de Măsură Industriale 

din București, iar ulterior la filiala clujeană a Institutului de Proiectări pentru 

Automatizări București. 

În anul 1981 a devenit asistent universitar la Catedra de Electronică și Calculatoare din 

cadrul Facultății de Electrotehnică a Institutului Politehnic din Cluj. Între 1991 și 1994 a 

fost șef al Catedrei de Comunicații, iar în 1994 a fost ales prodecan al Facultății de 

Electronică și Telecomunicații. În 1997 a devenit profesor universitar titular în cadrul 

Catedrei de Comunicații și conducător de doctorat în domeniul electronicii. 

În perioada 2004–2012 a fost prorector al Universității Tehnice din Cluj-Napoca, 

coordonând activitatea de Cercetare Științifică și Relații Internaționale. Specialist în 

inginerie electronică, telecomunicații și tehnologii multimedia, a susținut cursurile de 

Televiziune, Prelucrarea Numerică a Imaginilor, Comunicații și Multimedia în cadrul 

Facultății de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației. A participat la 

numeroase programe de cooperare internațională în domeniul comunicațiilor și 

prelucrării semnalelor electronice și de imagine și a publicat, ca autor și coautor, peste 

120 de lucrări științifice în domeniul prelucrării analogice și digitale a semnalelor de 



 
 

 

imagine și televiziune. Sub coordonarea sa, 20 de studenți au obținut titlul de doctor în 

științe inginerești. 

A fost coordonator și susținător al multor inițiative didactice și de cercetare concretizate 

prin proiecte și acțiuni care au dezvoltat și marcat profund comunitatea academică.  De 

asemenea, s-a numărat printre inițiatorii constituirii Alianței Române a Universităților 

Tehnice (ARUT), organism care a coagulat comunitatea universităților tehnice din 

România, susținând unitar educația și cercetarea inginerească și promovarea valorilor 

fundamentale ale învățământului superior românesc. 

Plecarea sa lasă un gol profund în comunitatea academică și în istoria învățământului 

superior tehnic românesc. Comunitatea Universității Tehnice din Cluj-Napoca transmite 

sincere condoleanțe familiei îndoliate și tuturor celor apropiați. 

Amintirea profesorului Aurel Vlaicu va rămâne vie în inimile celor care l-au cunoscut, ca 

un reper al mediului academic clujean, un dascăl și coleg devotat, care va continua să 

inspire generațiile viitoare. 

 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 

 

 


